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Resumé 

Tato diplomová práce se zabývá metodikou vyšetřování loupeží, a to alespoň 

v základech všemi její dílčími částmi. Podává tak ucelený pohled na proces vyšetřování. 

Zároveň však také podrobněji zpracovává vybrané kriminalistické metody, poukazuje 

na psychologické aspekty vyšetřování i prevence loupeží a poskytuje srovnání 

kriminalistických charakteristik se zahraniční literaturou. 

První kapitola představuje předmět zpracovávané metodiky, tedy trestný čin loupeže a 

jeho zakotvení v  právním řádu České republiky, konkrétně v dnes platném a účinném zákoně 

č. 40/2009 Sb., trestním zákoníku. 

Druhá kapitola se věnuje první části metodiky vyšetřování, jíž je kriminalistická 

charakteristika loupeží. V této poměrně rozsáhlé kapitole se zvláště věnuji mnoha rozličným 

druhům klasifikace loupeží podle způsobu spáchání, a to speciálně s přihlédnutím ke klasifikaci 

autorů zahraničních studií, které představují kategorie odlišné od těch předkládaných českými 

kriminalistickými učebnicemi. 

Třetí kapitola představuje typické stopy, které vznikají při páchání loupeží, 

s přihlédnutím k psychologickému aspektu vznikání stop ve vědomí. 

Čtvrtá kapitola podává přehled různých podob typických vyšetřovacích situací 

vznikajících v závislosti na vstupních datech – prvotních poznatcích získaných z oznámení 

trestného činu loupeže a informacích zjištěných počátečními úkony. 

Pátá kapitola stručně uvádí skutečnosti, které je třeba vzhledem ke specifikům loupeží 

dokazovat v trestním řízení. 

Kapitola šestá a sedmá se soustředí na zvláštnosti podnětů k vyšetřování a na zvláštnosti 

počátečních úkonů, které policejní orgány provádějí v návaznosti na podané oznámení trestného 

činu, které je obvyklým podnětem k vyšetřování. 

Osmá kapitola uvádí zvláštnosti vyšetřovacích verzí při objasňování loupeží a 

zvláštnosti plánování vyšetřování. 

V deváté kapitole jsou zpracovány následné úkony při vyšetřování, jmenovitě výslech 

obviněného, prověrka alibi, šetření k osobě poškozeného, výslechy svědků, rekognice, znalecké 

posudky a vyšetřovací pokus a rekonstrukce. Zvláštní oddíl je v rámci této kapitoly věnován 

záznamu telekomunikačního provozu. 

Poslední – desátá – kapitola představuje zvláštnosti zapojení veřejnosti do vyšetřování 

loupeží a zvláštnosti kriminalistické prevence, přičemž speciální pozornost je věnována 

fenoménu mnohočetné oběti. 


